

Αθήνα 28.7.1986

Ανακοίνωση τύπου

Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Κ. Σημίτης έκανε με αφορμή τη συνέντευξη του κ. Μητσοτάκη την εξής δήλωση :

Ο κ. Μητσοτάκης πιστεύει, ότι οι οικονομικές εξελίξεις του παρέχουν πρόσφορο έδαφος για κινδυνολογικές εξάρσεις. Γελιέται.

Περιεχόμενα  
στην ανακοίνωση  
ανακοίνωση

Τα μέτρα που αποφασίστηκαν τον περασμένο Οκτώβρη οδηγούν σιγά αλλά σταθερά στη σταθεροποίηση της οικονομίας. Ορισμένα αποτελέσματα, όπως η πτώση του ρυθμού του πληθωρισμού ή η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής βιομηχανίας έχουν ήδη φανεί. Άλλα αποτελέσματα, όπως η μείωση του ελλείμματος του ισοζυγίου πληρωμών θα φανούν σύντομα ακόμη πιο έντονα. Η σταθεροποίηση της οικονομίας απαιτεί χρόνο, διότι η δυναμική των εξελίξεων δεν αλλάζει από τη μία μέρα στην άλλη. Όσοι ισχυρίζονται το αντίθετο, όπως ο κ. Μητσοτάκης, παραπλανούν το κοινό.

Προϋπόθεση της σταθεροποίησης είναι η συνεπής εφαρμογή του προγράμματος. Η κυβέρνηση επιδιώκει τη συνεπή αυτή εφαρμογή. Γι' αυτό και κάλεσε τις τράπεζες να περιορίσουν τις πιστώσεις και να συμμορφωθούν έτσι προς τα όρια του νομισματικού προγράμματος τα οποία δεν ετήρησαν. Γι' αυτό και περιόρισε δραστικά τις δανειακές απαιτήσεις των δημοσίων επιχειρήσεων κατά δεκάδες δισεκατομμυρία δρχ. Γι' αυτό και κάλεσε τις δημόσιες επιχειρήσεις να προβούν στην ετήσια προσαρμογή των τιμών τους στα πλαίσια του στόχου για τον πληθωρισμό ώστε να μη δημιουργηθούν νέα πρόσθετα ελλείμματα.

Ο κ. Μητσοτάκης εισηγείται την περικοπή των δαπανών του Δημοσίου κατά 300 δισ. δρχ. Περικοπή τέτοιας έκτασης μπορεί

.../...

να πραγματοποιηθεί μόνο με κατάργηση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων ύψους 318 δις. Η κατάργηση αυτή θα οδηγούσε την οικονομική δραστηριότητα σε καταλυτική ύφεση και θα αποτελούσε καίριο πλήγμα για την ανάπτυξη του τόπου.

Η κυβέρνηση πιστεύει ότι η εμπιστοσύνη του κοινού αποτελεί βασικό παράγοντα για την αντιμετώπιση των οικονομικών προβλημάτων. Γι' αυτό δίνει και θα δίνει στη δημοσιότητα όλα τα εξακριβωμένα στοιχεία για την πορεία των οικονομικών εξελίξεων.